

你好,2024!

——各地迎新年扫描

新华社记者



1月1日晨,北京天安门广场举行隆重的升国旗仪式。这是观众在升旗仪式结束后欢呼。新华社记者 陈钟昊 摄

2024年温暖而至。

从哈尔滨“冰雪大世界”,到深圳“世界之窗”,从南昌“八一广场”,到上海“东方明珠”,各地迎新庆祝活动丰富多彩。浓浓的节日氛围里,人们与2023挥手告别,满腔热忱互致“新年好”。

新的一年,新的希望。

辞旧迎新 气象万千

1日清晨,在雄伟的天安门广场,来自全国各地的数万群众注视着五星红旗冉冉升起。仪式结束后,人们挥动着手中的国旗高喊“新年快乐”。

元旦当天,锦绣中华处处洋溢着喜庆,涌动着活力——

在哈尔滨“冰雪大世界”,冰雪经济持续升温;在上海“东方明珠”,千余名市民以一场登高健康跑开启新年;在深圳罗湖口岸,出入境客流络绎不绝;在赣州瑞金市象湖里文化创意街区,人们看赣南采茶戏,吃客家饭包肉丸,喝瑞金牛肉汤……

“旅游红红火火,百姓生活蒸蒸日上。今天的局面来之不易,祝福祖国繁荣昌盛、国泰民安!”瑞金市民杨华说。元旦假期前两天,瑞金市共接待游客9万人次,同比增长130%。

岁回律转,新年里的中国活力勃发,气象万千。喜庆热闹的节日氛围里,铺展美丽的风景,处处有埋头苦干的奋斗身影。

深冬的四川省凉山彝族自治州,巍峨锦屏山寒风呼啸。锦屏山地下2400米处,来自国内十余个实验合作组的科学家们正争分夺秒开展深地科研。这里是世界最深、最大、最“纯净”的极深地下实验室。

元旦期间,国投雅砻江公司锦屏山地下实验室管理局的工程师们对锦屏山隧洞、实验大厅等进行逐一排查,为节日期间科学实验照常进行保驾护航。

“国家经济发展给科学研究提供了非常好的条件,使我们有勇气、有底气参与国际最前沿科学研究。我们应该认认真真研究,推动我们的基础研究走在最前沿。”清华大学工程物理系教授岳嵩说。

守望相助 干劲倍增

元旦前夕,70岁的赵怀胜在甘肃省临夏回族自治州积石山县民政局等单位协调下,住进了积石山县社会福利院。

冰雪活动热闹非凡,餐饮消费火爆十足,旅游出行人山人海……3天的元旦假期,神州大地持续涌动消费热情,不断刷新消费数据,展现了大街小巷温暖升腾的“烟火气”,映射出人们对新的一年美好生活的向往,彰显着中国经济的澎湃动能。

假日期间,辽宁沈阳市浑南区东北亚国际滑雪场,人们或踩着雪板在雪地上驰骋,或与好友互掷雪球打闹,或在巨型雪人前打卡拍照。银装素裹下,一派热闹。

“‘泡’在雪场跨年,是特别美好的回忆。”来自福建的陈欣和朋友们第一次体验滑雪,接受采访时,仍然满脸兴奋。

“我们雪场在2023年进行了升级改造,如今14条雪道、22万平方米的雪场面积最多能同时接待3000人。”东北亚国际滑雪场负责人王盈介绍,雪场提供餐饮购物、文体休闲及游览功能的综合性冰雪服务,元旦假日日均接待游客近2000人。

让“冷资源”释放“热效应”,冰雪经济成为冬日消费市场的增长点。美团、大众点评数据显示,2023年11月,滑雪门票团购订单量同比2019年增长超780%,其中新疆、黑龙江、河北等热门滑雪目的地关注度较高。

离开滑雪场,进入市中心,吃上一顿热乎乎的美食,是冬季里的另一种享受。

2024年开年第一天的中午,北京知名美食街牛街上人潮涌动,前来聚

他的房间里,床铺、淋浴间、无障碍设施等配备齐全。“这些衣服全是免费发放的!”见记者来访,他拉开衣柜门,高兴地展示里面整齐叠放的衣物。

不久前,地震导致赵怀胜的房屋损毁严重。无亲友投靠的他,震后第二天住进了帐篷,米面油等物资当天就有了保障。

“感谢党和政府!虽然家没了,我也有地方住,能吃饱、能穿暖!”说起现在,赵怀胜目光有神。他相信,在社会各界帮助下,生活很快能好起来。

过去一年里,一些地方发生洪涝、台风、地震等自然灾害。面对困难,在党和政府坚强领导下,人们不惧风雨、守望相助,直面挑战、攻坚克难,把信心书写在了人心深处。

1日上午,新疆牧民斯发特·吾克买提汗饶有兴致地看着电视。就在几天前,看电视对60岁的他来说,还是一件奢侈的事儿。

斯发特·吾克买提汗所居住的新疆喀什库车县塔吉克自治县马尔洋乡皮勒村,地处帕米尔高原腹地。受自然条件限制,这里的51户牧民用电一直靠光伏发电勉强支撑,家中仅能维持基本照明。

2022年8月,国网新疆电力有限公司投资2810万元筹建马尔洋乡皮勒村配网建设工程,2023年12月26日正式竣工投运,彻底解决了皮勒村51户牧民的用电难题。

“通电是一个新的开始,一直往前走,日子一定是越过越明亮。”斯发特·吾克买提汗说,有了更好的生活

条件,大家干活更有劲。

奋力攀登 未来更可期

新年伊始,来自浙江嘉兴的锐鹰传感技术有限公司总经理刘伟,仍带领科研团队在实验室里紧张地忙碌。

一枚小小的传感器,在工业领域应用无处不在。但一直以来,传感器行业面临进口垄断之困。6年前,有着13年工作经验的刘伟辞职创业,矢志自主研发国产传感器。

“我们不断尝试多学科跨界融合研发,最终攻克了无电池多圈技术、位置控制核心算法等核心技术。”刘伟说。如今,锐鹰公司已成为高精度直线和角度传感器全国产化领域的重要供应商。

乘着创新发展的东风,新的一年,刘伟和创业团队将聚力攻关,期待取得更大技术突破。

自强不息,奋力攀登,神州大地创新创造创业动能强劲。

从高处俯瞰,位于上海市奉贤区庄行镇的浦秀村与黄浦江北岸形成鲜明对比。北岸厂区林立,南岸村落附近的1700多亩涵养林冬日里依旧繁茂。

利用地处郊野公园的生态优势,浦秀村吸引了一批文化旅游经营主体入驻。“我们正在探索植物工厂、无人农机等新业态新模式。乡村变美了,创业、就业也更有前景。”“00后”新农人顾永豪说。

不负韶华,奋斗追梦,更美好的中国正在亿万人民手中创造!

(新华社北京1月1日电)

消费旺、市场热、出行畅

——2024年元旦假期盘点

新华社记者

餐的市民和“打卡”的游客络绎不绝。

“前面还有606桌!”市民马先生告诉记者,天气一冷,就想和家人吃顿铜锅涮肉喜迎新年,没想到会如此火爆。

记者在走访中发现,元旦假期期间,餐厅“一厢”难求、大厅零点排队已成为全国餐饮市场的普遍现象。每个城市“跨年地标”附近的餐厅更是当地的“大热门”:海底捞上海外滩店跨年夜等位持续到凌晨,广州“小蛮腰”附近陶陶居跨年夜时段餐位提前一周就已订满,长沙费大厨坡子街店下午4点已经开始排起长队……

堂食生意火热的同时,餐厅也纷纷抢抓机遇推出“线上”团购套餐。美团数据显示,临近元旦的一周,上线“跨年”主题团购套餐的餐饮门店数同比增长108%,相关套餐订单量增长526%。

来一场说走就走的旅行,成为假期里很多人的选择。

观日出、赏塔寺、泡温泉、品美食……元旦假期,杭州市民胡浩男带着妻儿,在云南腾冲市完成了一场愉快的自驾旅游。“这边物价相对便宜,景色美,吃的也好,孩子玩得很开心。”

胡浩男说。

元旦假期期间,旅游市场全面开花。携程数据显示,国内跨年旅游订单量同比增长168%,出境游订单量增长388%,在高端度假酒店、定制游等旅游消费方面,游客的人均花销均有不同程度上涨。

市内出行需求旺盛。滴滴出行数据显示,多地举办烟花秀、灯光秀等跨年活动进一步助推跨年打车出行,2024年1月1日凌晨成为叫车需求涨幅最大时段,短时涨幅激增。

旅游通达,出行顺畅。来自交通运输部的数据显示,元旦假期期间,全国铁路、公路、水路、民航预计发送旅客总量超1.2亿人次,比2023年同期增长78.4%,比2022年同期增长33.1%。

元旦假期的最后一天,全国迎来返程高峰,各地交通运输部门也采取积极措施。北京公交集团重点做好火车站地区运输保障,宁夏交通运输部门加强气象预警和路网监测调度,山东烟台港客运公司统筹烟台一大连、龙口一旅顺、蓬莱一旅顺三条航线的航班计划,根据各客运站生产作业实际调配夜间载客航班。

(新华社北京1月1日电)

新华社北京1月1日电 综合新华社驻外记者报道:2024年到来之际,多国领导人和国际组织负责人发表新年贺词,呼吁民众齐心协力、相互扶持、弥合分歧,创造更加和平、美好、繁荣的未来。

“2023年是充满巨大苦难、暴力的一年,人类备受煎熬。”联合国秘书长古特雷斯说,“我们必须弥合分歧,共同寻求解决方案”,联合国将坚定不移地致力于团结世界,促进和平和可持续发展。

俄罗斯总统普京表示,俄罗斯人民的团结是国家未来发展的保证。“我们是一个国家、一个大家庭,我们将确保祖国的稳定发展和人民的福祉,我们将变得更加强大。”

法国总统马克龙说,2023年国际地缘政治紧张局势不断加剧,法国本土也深受影响,出现恐怖主义袭击事件,国家内部有分裂和仇恨行为,通货膨胀严重。法国将在2024年推进科技创新,法国人和其他欧洲人还将在

2024年6月的欧洲议会选举中作出“决定性选择”,希望欧洲“更加强大”。

南非总统拉马福萨表示,尽管南非在2023年有诸多挑战,但仍有理由保持乐观。“我们的希望和乐观基于这样一种认识,即我们过去也曾面临过许多困难,但最终克服了它们。”拉马福萨强调,南非在新的一年里将继续为和平、结束冲突战争而努力。

新加坡总理李显龙指出,过去一年,世界局势纷繁复杂、具有挑战性。在此背景下,2023年新加坡经济实现1.2%增长,避免了衰退。他强调,地缘政治的不确定性、全球气候变化等将在2024年继续影响新加坡。同时,人工智能和机器人技术的快速进步也会为企业和人民带来希望。

喀麦隆总统比亚表示,过去一年,地区冲突战争持续扰乱全球消费市场的供应渠道,导致粮食和能源价格持续上涨,国际社会的分歧矛盾不断加剧,对喀麦隆产生了重大影响。他指

(上接1版①)

习近平强调,新时期新形势下,中国党和政府始终从战略高度和长远角度看待中朝关系,维护好、巩固好、发展好中朝传统友好合作关系是我们坚定不移的方针。中方愿同朝方一道,以两国建交75周年暨“中朝友好年”为契机,弘扬传统友谊、深化战略互信、增进交流合作,推动中朝关系与时俱进取得更大发展,共同谱写中朝友好新篇章,更好造福两国人民,为维护地区和平稳定不断作出新贡献。

金正恩在贺电中表示,2024年是朝中建交75周年,具有重要意义。当前

(上接1版②)

2023,写不尽邵阳这一年的风华正茂

这一年,《早安隆回》登上湖南卫视跨年晚会、央视春晚舞台,隆回有了更多发展机遇。

这一年,邵阳人侯长亮、林生丽、廖连清荣登2023年“中国好人榜”。

这一年,邵阳运动员伍鹏以5秒05夺冠2023年攀岩世界杯。

这一年,第二届邵阳旅游发展大会在隆回举行,乘着文旅融合发展的东风,邵阳的知名度、美誉度不断提升,成为越来越多人的“诗和远方”。

可惜我文笔平平,道不尽凛然正气,写不完锦绣河山。那些功成事立、熠熠生辉的瞬间,皆是历历在目。每一次成功“出圈”,都是在向世界展现邵阳的魅力,值得每一位邵阳人骄傲自豪。

2023,写不尽邵阳这一年的聚势向前

这一年,首届湖南科技创新论坛在邵阳启动,“邵阳市院士(专家)产业园”揭牌,9个校地合作、会地合作、科技创新合作项目现场签约。

这一年,邵阳经开区、邵东经开区获批中国(湖南)自由贸易试验区首批协同联动区。这一年,邵阳至永州铁路开工。邵阳在完善区域铁路网布局,促进中部地区高质量发展上有了“新飞跃”。

为创造和平美好繁荣的未来而努力

——多国领导人和国际组织负责人发表新年贺词

出,尽管面临诸多不利因素,喀麦隆政府坚定开展行动,“那些困难不会削弱我们为

人民福祉而努力的决心”。

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔说,外部封锁和制裁残酷无情,古巴形势比以往更困难,希望民众在充满挑战的2024年发挥创造力,齐心协力,“改变一切需要改变的”。

日本首相岸田文雄说,日本正迎来一个巨变时代,希望新的一年能实现强有力发展,让国民相信明天会更好。

韩国总统尹锡悦说,2024年将是韩国再次飞跃的重要转折点,随着全球贸易复苏,韩国经济整体活力将得以增强。

土耳其总统埃尔多安说,土耳其将在2024年实现“真正的突破”,希望全人类拥有一个更加美好、和平、繁荣的未来。

斯里兰卡总统维克拉马辛哈说,过去一年,斯里兰卡全体人民共同努力,国家摆脱财政困境基本取得成功。为实现经济稳定,斯里兰卡必须继续前进,每名斯里兰卡人都有责任为国家振兴作出贡献。

泰国总理赛塔表示,希望2024年是奋进的一年,全体泰国人民都能迈向成功与稳定。

阿联酋总统穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬呼吁民众团结一致,为阿联酋、地区和世界人民祈祷和平与进步。

比利时首相德克罗说,国家经济状况良好,经济增长稳健。比利时将在2024年上半年担任欧盟轮值主席国期间推行强有力的产业支持政策。

荷兰首相吕特说,2023年是不幸的一年,从乌克兰危机到加沙冲突,很多人的生活受到影响。他呼吁荷兰人在新的一年继续团结和相互扶持。

“尽管面临种种挑战,我们仍将以乐观的态度开始新的一年。我们的国家将不断前进。”马耳他总理阿贝拉说。

朝中两国各自社会主义建设进入新的发展阶段,国际形势复杂演变。朝中两党和两国政府将2024年确定为“朝中友好年”,根据时代要求进一步升华发展朝中传统友好合作关系,符合两国人民的共同期待和愿望。朝中友谊是在社会主义斗争中建立并巩固发展的。我坚信,在新的一年里,朝中友谊牢不可破将得到充分彰显。朝中两党和两国政府将通过举办“朝中友好年”活动,加强政治、经济、文化等各领域交流往来,增进友好感情,拉紧团结纽带,在维护地区和平稳定不断作出新贡献。

2023,写不尽邵阳这一年的用心用情

这一年,2023年全国举重冠军赛在邵阳举办,这场别开生面的比赛展现了拔山盖世的力量之美,点燃了邵阳市民和游客无尽的观赛热情,也激发了邵阳这座城市的活力。

可惜我文笔平平,道不尽雄心壮志,写不完奋斗之姿。那些邵阳实现连通全球,多元发展的脚步,皆是历历在目。锚定“三高四新”美好蓝图,乘势向上、全力以赴的邵阳,正将一幅幅崭新的答卷,书写于这片热土上。

2023,写不尽邵阳这一年的聚势向前

这一年,邵阳成功创建全国市域社会治理现代化试点合格城市,成功创建全省法治政府建设示范市,法治邵阳、平安邵阳建设稳步推进。

可惜我文笔平平,道不尽宜居宜业,写不完琳琅灯火。那些让邵阳群众获得感、幸福感、安全感不断提升的岁月,皆是历历在目。在熙来攘往的人流中,邵阳的烟火气蒸蒸日上。